
GABINETE DO DEPUTADO NIKOLAS FERREIRA

CÂMARA DOS DEPUTADOS

Câmara dos Deputados | 70100-970 
Brasília DF

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2026

Solicita ao  Ministério  de  Minas  e
Energia  informações a  respeito  da
retomada  das  obras  da  Unidade de
Fertilizantes  Nitrogenados  III  (UFN-
III), em Três Lagoas (MS), que haviam
se  iniciado  no  governo  da  ex-
presidente  Dilma  Rousseff  e
permaneciam  paralisadas  desde
2014.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115,
I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito à Vossa
Excelência que seja encaminhado ao Ministério de Minas e Energia requerimento
de informações  a  respeito da retomada das  obras  da Unidade de Fertilizantes
Nitrogenados III (UFN-III), em Três Lagoas (MS), que haviam se iniciado no governo
da ex-presidente Dilma Rousseff e permaneciam paralisadas desde 20141.

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder
Executivo – conforme previsão do art. 49 da Constituição da República, solicito as
informações abaixo discriminadas com o intuito de agregar insumos que permitam
uma melhor compreensão dos fatos narrados.

1. Qual é o custo total já despendido no projeto UFN-III desde o início das
obras em 2011 até a paralisação em 2014, incluindo valores pagos ao
consórcio  original,  indenizações,  rescisões  contratuais  e  custos  de
manutenção da estrutura durante o período de paralisação (2015–2026)?

2. O  valor  de  R$  5  bilhões  anunciado  para  a  retomada  refere-se
exclusivamente à conclusão dos aproximadamente 20% de obra física
faltante,  ou  inclui  também  retrabalho,  substituição  ou  reforma  de
equipamentos e estruturas que já constavam como concluídos antes da

1 https://revistaoeste.com/politica/lula-vai-gastar-mais-r-5-bilhoes-para-concluir-obra-parada-desde-o-
governo-dilma/#goog_rewarded *C
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paralisação?

3. Qual  foi  a  metodologia  utilizada  no  estudo  de  viabilidade  técnica  e
econômica que fundamentou a decisão do Conselho de Administração da
Petrobras, em abril de 2026, de retomar o empreendimento? Solicita-se
cópia do estudo.

4. Solicita-se a relação discriminada dos 11 (onze) contratos firmados para
a  conclusão  da  UFN-III,  com  a  identificação  de  cada  empresa  ou
consórcio contratado, o objeto específico de cada lote, o valor individual
de cada contrato e o prazo de execução.

5. Qual é o cronograma físico-financeiro detalhado da obra?

JUSTIFICAÇÃO

O governo  Lula  anunciou  que  irá  gastar  mais  de  R$  5  bilhões  para  concluir  a
Unidade  de  Fertilizantes  Nitrogenados  III  (UFN-III),  em  Três  Lagoas  (MS),  obra
iniciada em 2011 durante o governo da ex-presidente Dilma Rousseff e paralisada
em dezembro de 2014, após a rescisão do contrato com o consórcio formado pela
Sinopec  e  pela  Galvão  Engenharia.  A  interrupção  decorreu  de  desequilíbrio
financeiro do consórcio contratado e de apurações da Operação Lava Jato, que teve
a Galvão Engenharia como um de seus alvos.

O anúncio da retomada,  com investimento adicional  estimado em mais de R$ 5
bilhões, distribuído em 11 contratos, ocorre em ano eleitoral e é apresentado ao país
como  conquista  do  atual  governo.  O  Executivo,  no  entanto,  não  explicita  à
população o custo total  acumulado do projeto desde 2011, incluindo os recursos
consumidos antes da paralisação e os gastos de manutenção da estrutura ociosa ao
longo de doze anos, nem os critérios técnicos e econômicos que sustentam a nova
obra.

Também não há transparência sobre a metodologia e as premissas do estudo de
viabilidade  técnica  e  econômica  que  fundamentou  a  decisão  do  Conselho  de
Administração da Petrobras de retomar o empreendimento, nem sobre os termos
específicos  dos  contratos  firmados  para  a execução  da obra,  tampouco  sobre  o
cronograma  físico-financeiro  que  baliza  a  promessa  de  entrega.  Trata-se  de
informações mínimas e elementares para que o Congresso Nacional possa aferir se
a  nova  aposta  de  recursos  públicos  nesse  projeto  está  amparada  em  critérios
técnicos sólidos ou se repete o padrão de improviso que já manteve a obra parada
por doze anos e resultou em recursos públicos desperdiçados.

Cabe  a  este  Parlamento,  no  exercício  de  sua  função  constitucional  de  controle *C
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externo sobre os atos da Administração Pública, exigir as informações necessárias
ao  pleno  esclarecimento  dos  fatos,  de  modo  a  permitir  o  acompanhamento
responsável  da  aplicação  de  recursos  públicos  no  âmbito  do  referido
empreendimento.

Sala das Comissões, 01 de julho de 2026.

Deputado NIKOLAS FERREIRA
PL/MG
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